

2023年山东省职业教育教学创新团队遴选结果公示

淄博建筑工程学校一专业团队入选

淄博1月25日讯 近日,山东省教育厅发布了《关于2023年山东省职业教育教学创新团队遴选结果的公示》,淄博建筑工程学校机电技术应用专业教学创新团队从全省多所职业院校中脱颖而出,成功入选山东省职业教育教学创新团队。

术应用专业开设至今已有30余年,一直是学校重点建设专业,2021年12月被立项为山东省高水平学校特色化专业,现为山东省品牌专业。近年来,机电技术应用专业教学团队积极以创新的精神寻找新方法、探索新路径、积累新经验、采取新举措,专业建设水平进一步提高,

技能大赛成果丰硕,技术技能人才培养能力显著增强,先后获评生产线数字化仿真应用和机械产品三维模型设计证书制度试点单位、淄博市首批现代产业学院、淄博市校企一体化合作办学项目、山东省市域产教联合体、中望软件第二批“岗课赛证”融通项目全国试点

校。团队获得国家级奖项10余项、省、市级奖项50余项,主持参与市级及以上教改项目、课题20余项,出版教材8本,完成在线开放课程41门,教学资源库1个。

下一步,团队将不断强化专业和课程内涵建设,积极对接产业需求,充分发挥好校企

合作平台的作用,以机电技术应用专业为依托,辐射带动其它专业建设,全面提高技能人才培养质量,为学校建设和区域经济社会发展提供强有力的支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙艳翠



品年味 享童趣

近日,桓台县实验幼儿园中班级部开展了“品年味 享童趣”年味主题活动。活动中,孩子们制作了“狮头”,戴在头上体会舞出的年味。

各班特色活动包括了腊梅吹画、童心绘福、妙剪窗花、年年有“鱼”、瑞龙拓印、年味“食”光等丰富多彩的年味活动惹得小朋友们跃跃欲试。活动过程中,小朋友们带着新年的美好期盼剪窗花、拓龙印、执笔画“福”、串糖葫芦……孩子们在充满年味的活动中感受到了中国传统文化的丰富内涵和趣味年俗,提升了自身动手实践能力和想象创造力。通过本次年味主题活动,不仅帮助孩子们感受到了传统文化习俗的魅力,还使其在亲身操作中体验到了中国年味。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 许明星 巩秀萍

桓台县实验学校德育课程案例荣获国家级奖项

淄博1月25日讯 教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)近日公布《“中国梦——行动有我:2023年全国中小学德育视频课程和教育案例征集展播活动”推荐结果名单》,桓台县实验学校制作的《近悦远来 印象桓台》德育视频课程荣获入围作品。

该项德育课程依托地方史志、自然景观等,围绕立德树人根本任务,全方位、多层次、广视

角地展示了桓台县的自然风光和地方特色文化,让学生在了解家乡的过程中,接受理想信念、中华优秀传统文化、生态文明等教育,进一步提升了学校德育的生活化与实效化,让学生从小种下家乡美的种子,真正把“守护绿水青山、共建美丽家乡”作为自己的使命和担当,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李磊

桓台县学前教育段家庭教育培训活动顺利开展

淄博1月25日讯 1月22日,桓台县学前教育段家庭教育培训活动在桓台县第三实验幼儿园顺利开展,桓台县教育和体育局学前科科长张海燕、副科长胡非,全县负责家庭教育工作的教师及家长代表参加此次活动。

桓台县马桥镇中心幼儿园孙晓君老师在专题讲座中,通过绘本《金老爷买钟》《与时间赛跑的大熊》的解读,帮助幼儿养成遵守时间、珍惜时间的好习惯。桓台县第三实验幼儿园园长荆学洁园长在专题讲座中,通过《贝太太从前为什么那么凶》《你

不能欺负我》两则绘本,巧妙地隐喻要接受不完美的孩子和自己,做智慧型的父母或老师,从而引领孩子社会性良好成长。

会后,全县教师代表对桓台县第三实验幼儿园班级和各功能室的环境布置、设施配等进行全面参观和了解。

此次活动进一步提高家长育儿水平,有助引领家长掌握科学育儿知识,更好地形成家园教育合力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 马情情



桓台县实验小学 党小组建设促进学校各项工作良性循环

近年来,桓台县实验小学确定“实小金丝带 温暖千万家”党建品牌,充分发挥党小组作用,党建带团建,队建促党建,学校各项工作形成了良性循环。

桓台县实验小学通过探索将党小组建在教研组、学科组党建模式,做到党建工作与教育、教研、管理工作“四同”:同研究、同部署、同落实、同总结,推动党小组活动与教学教研活动深度融合。开展党员教师结对帮扶困难学生活动,党支部成员、党员教师带头利用业余时间深入学生家中开展大家访,为他们提供生活上的帮助、学习上的指导、心灵上的关爱,让他们感受到温暖。在强化党组织服务引

领作用的同时,党小组搭建起学校与师生的连心桥,促进了工作作风、工作方式的转变,党员教师的服务意识也不断提升。

王树洋 裴文秀

桓台县起凤中学 未雨绸缪抓排查 精准措施保平安

1月22日,桓台县起凤中学召开了全体班主任工作会议暨寒假安全工作会议,会议由教育处主任李佃康主持。

会议明确要求学校放假前会全面开展拉网式排查,果断采取除险措施,加快补齐短板,以确保学校假期安全。全体班主任要切实加强对学生的安全教育,教育引导增强安全意识,防范各类安全事故的发生,在放假前一定认真召开学生安

全教育主题班会,主要包括交通安全、用电安全、防火安全、防溺水禁止滑冰、饮食安全、燃放烟花爆竹、铁路安全、预防欺凌教育、预防电信网络诈骗教育、预防一氧化碳中毒教育、心理健康教育等各项安全教育工作。

李佃康 张超

桓台一中附属学校 多位教师获评县校园安全教育教学能手

在近期公布的2023年度全县校园安全教育教学能手评选活动中,桓台一中附属学校教师再创佳绩,余玉星、荣慧敏、高琳、林丽萍、王晓涵、宋云玲、张红玲等7位教师获此殊荣。

此次评选活动进一步激发了老师们参与学校安全管理的积极性,老师们将继续深植“一

岗双责”管理理念,提升学校安全管理水平,切实维护校园安全稳定,打造星级平安校园。

胡金潇

唐山镇中心幼儿园 教学交流活动 促进共同进步

为增进幼教同行间的学习与交流,促进优势互补、共同提升,近日,桓台县唐山镇楼子幼儿园、薛庙幼儿园业务园长及骨干教师到桓台县唐山镇中心幼儿园开展教育教学交流活动。

业务园长及骨干教师深入班级,通过现场对话环境、对话教师、对话幼儿,实地查看等方式,针对幼儿园实际情况对自主游戏、生活活动等半日教学常规活动及教师业务等各方面进行观摩交流和研讨。

桓台县唐山镇中心幼儿园秉持“请进来、互相学习、促发展”的原则,在互通互学中进一步推进幼儿园各项事业发展。荣一丁

桓台县荆家镇中心中学 开展无烟佳节宣传 营造健康生活环境

近日,桓台县荆家镇中心中学积极引导师生践行文明健康绿色环保生活方式,秉承建设“无烟校园”的理念,开展“无烟佳节,与爱同行”宣传教育活动。

积极开展“小手牵大手,禁烟一起走”活动,呼吁全校学生积极向亲友宣传吸烟的危害,劝说、监督身边的大人不吸烟、少吸烟,形成以学生带动家长的浓厚控烟氛围,为每一个孩子营造健康无烟的学习和生活环境。

孔阳 景晓科